

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre 12.— P

Félévre . . . 6.— P

Negyedévre 4.— P

M. kir. postatakarék-
pénztári csekk száma
száma 38990.A hirdetési díj mm-
ként 24 fillér és előre
fizetendő. — Szöveg
közt ennek duplája.

FOGADÓ

SZERKESZTŐSÉG
ÉS KIADÓHIVATALBudapest,
VI., Csengery uca 51
I. em. 7.

Telefon: 18-8-98.

Lap megjelenés:
minden hónap 1-én
és 15-én.

MAGYAR VENDÉGLŐS

A „KORCSMÁROS” MELLÉKLETTEL

A MAGYAR SZALLODÁSOK, VENDÉGLŐSÖK ÉS KORCSMÁROSOK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGE és a
BUDAPESTI KORCSMÁROSOK SZAKOSZTÁLYA hivatalos közlönye.

A fogadós-, vendéglős-, korcsmáros- és kávésipar, idegenforgalmi és borgazdasági érdekeket képviselő lap

A legalacsonyabb munkabérek megállapítása a vendégipari szakmában

Megírtuk, hogy a kereskedelmi- és közlekedésügyi miniszter a munkavállalók egyik alakulatának kérelmére elhatározta, hogy a vendégiparban is megállapítja a legalacsonyabb munkabéretet. A szükséges adatgyűjtés már megtörtént, így rövidesen össze fog ülni az a bizottság, amely hivatalosan lesz ezt a kérdést megtárgyalni és a legalacsonyabb munkabéretet megállapítani. Ebben a bizottságban helyet foglalnak a különböző kategóriájú munkaadók, a munkavállalók képviselői és a minisztérium által kijelölt szemleges tagok.

A Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipartestülete előterjesztésében nem tartja szükségesnek a fővárosi szállodás- és vendéglősiparban a legalacsonyabb munkabérek megállapítását, mert a szakmában fizetendő legalacsonyabb munkabérek ugyanis megvannak már állapítva, de hozzáteszi, hogy az ipartestületnek ezen munkabérmegállapításának szankeciója nincsen. Ugyanis túlnyomó részben vannak, akik a munkabérmegállapítást respektálják, de egy csekély töredéke ezen túlteszi magát és még ennél alacsonyabb munkabéretet fizet, sőt a beszerzett adatok szerint vannak olyan üzletlajdonosok is, akik egyáltalában nem fizetnek munkabéretet a kiszolgáló személyzetnek. Különösen az újabban elburjánzott női kiszolgálóknak nem fizetnek munkabéretet, sőt valami címen még azoknak kell valamit fizetni a munkadónak. Vannak olyan kávéházak, ahol a felszolgálóknak kell hozzájárulni keresetükből a hirdalpok beszerzéséhez.

A munkabéret fizető vendéglősök és

kávésök nagy többsége a munkabéret nemfizető kartársak eljárását nem helyesli. Nem lehet egyenlő versenyfeltételekről beszélni akkor, mikor a versenytárs alkalmazottait nem fizeti!

A Pesti Hirlapban nemrégben egy hosszabb közleményt olvastunk, amely a vendégiparban tervbevetett minimális munkabérek elrendelésével foglalkozik és azt állítja, hogy a munkabérek megállapítása a szépen fejlődő idegenforgalmunkra hátrányos lesz, mert legalább 25 százalékos drágaságot fog maga után vonni.

Ezt a felfogást nem tudjuk osztani. Ha ez a felfogás helyes volna, akkor abból az következik, hogy az idegenforgalom csak akkor fog még jobban fellendülni, ha a munkabéretet még jobban csökkentjük, vagy csak a borraival utaljuk az alkalmazottakat. Ha a munkabérek megállapításának tárgyalásakor ilyen érvelés fog elhangzani, szerintünk ennek következménye lesz a borraivalkérdés újabb felélesztése. Ennek az ügynek a pertraktálása és esetleg eldöntése, a mai viszonyok közt nem kívánatos.

A borraivalkérdésnek nyilvános pertraktálása a fogyasztóközönség előtt azt a felfogást váltja ki, hogy felesleges kisebb fogyasztás után borraival adni, a munkaadó fizesse alkalmazottait. Már pedig, ha a kiszolgáló-személyzet borraival jövedelme egyre csökkenni fog, ennek logikus következménye csak az lehet, hogy a kiszolgáló személyzet nagyobb munkabéretet fog követelni.

Szerintünk sokkal fontosabb volna a női kiszolgálás kérdésének rendezése. Az ipar és az idegenforgalom érdeke

volna, hogy a képzett személyzet utánpótlása biztosítható. Mert ha a tanulatlan nők foglalják el előlük a munkahelyeket, ki fog akkor e pályán elhelyezkedést keresni?

A vendégforgalmi alakulat és a vendéglátók

Nemrég olvashattuk, hogy az Országos Magyar Weekend Egyesület átalakult és a „Magyar Vendégforgalmi Szövetség” címet vette fel. Ennek a Szövetségnek, akkor még weekend-egyesület működéséről az 1934. évi váci országos kongresszuson már szó volt és Szöllősy Ferenc mutatott rá arra, hogy ennek az egyesületnek a célja nem a vendégipar pártolása, vendégek nyaraló- és fürdőhelyek látogatására való buzdítása és a vendéglők és szállodák, valamint panziókba való elhelyezése, hanem a célja az, hogy ilyen helyeken privátházak egész egyszerűen „vendéglátó-házakra” átminősít, s ott fizető vendégeket helyez el.

Ennek az alakulatnak van már egy mellékhatása is: a Magyar Vendéglátók Országos Nyilvántartója. Az országos nyilvántartó, amely ügylátszik egyéni cég, körlevelében azt írta: „hozzánk írtézt nb. sorai folytán értesítjük, hogy a „Magyar Vendéglátók Országos Nyilvántartója” hajlandó Önt is bekapcsolni abba a nagyszabású nyaralattási akcióba, a melyet belföldi és külföldi egyéneknek — magyarországi családok által — fizető vendégeként való fogadására megindított, eddigi munkaprogramjával a kötelékébe felvett vendéglátó családok teljes megelégedésére megvalósított, s a most meginduló nyaralási szezonra még fokozottabb mértékben kiegészíteni szándékozik. — A „MAVEON” vezetőségének célja az,

Popper Mór és Lipót Rt. bornagykereskedés

Alapított 1869.

Budapest-Kőbánya, Előd uca 8.

Telefon: 48-4-62.

Az 1922. évi országos szőlő és borgazdasági kiállítás aranyéremmel kitüntetve.

Válogatott uradalmi fajborok.

Kérjen saját érdekében árajánlatot.

hogy mindazon vidéki családoknak, akik fizetendőjeiket fogadnának, készséggel álljon rendelkezésükre, s budapesti, valamint külföldi egyéneket ajánljon nyaralásra. A hozzánk egy vidéki ismerős által beküldött körlevélben azt olvassuk még, hogy a mellékelt kérdőívet ki kell tölteni, hogy a nyilvántartáshoz szükséges adatok rendelkezésre álljanak, a vendéglátó családok a beérkező sorrendben lesznek nyilvántartva és a fizetendőek is e sorrendben lesznek beosztva.

A további értesítéseink kapcsán közölni fogjuk Önnel nyilvántartásának számát, amelyre jövőbeni levelezésnél mindig hivatkozni kell. A kérdőíven aztán azt olvassuk: A nyilvántartásba való felvételért Önöknek járó 2.50 P díjat postabélyegben rendelkezésükre idemellem.

Ilyenformán talán kataszter lesz, de hogy lesz-e vendég? Ez már más kérdés.

A vendéglátó szó fogalma egyelőre még nincsen körülírva, de a rügyfakadás alkalmával ennek a szónak egyes személyeknél bizonyos szugsztív vázása van. Ugy véljük, hogy a magyar szállodás, vendéglős, kávé, koreszmáros, kávémérés, kifőző, cukrász és más ipar csak akkor lesz boldog, ha e gyűjtőnév alatt valami Lígába vagy Szövetségbe tömörül. Mi a magunk részéről a szervezkedéssel járó anyag- és energiapocskolást egészen feleslegesnek találjuk — Szakmánkhöz tartozó iparágak eléggé megvannak szervezve, csak arra van szükség, hogy minden szakmai alakulat a törvényben és alapszabályokban biztosított jogkörében aktív működést fejtsen ki, mert hiába van a szervezet, hiába van a szervezet kerete, ha annak nem adnak tartalmat, ha az ipar érdekében folytatandó munkásság lehetőségeit nem meritik ki. A helyi érdekű ügyeket helyben kell elintézni, egyéb, országos és helyi érdekű ügyekben pedig az Országos Szövetség elnöke, Szűcs Mihály elnök úgy mint eddig, továbbra is kellően tájékoztatja a vidéki alakulatokat és ezekkel is munkájukat segíti elő és egységesen irányítja. Ez természetes is, mert elvi kérdésekben, vagy más országos jelentőségű ügyekben az Országos Szövetség szélesebb látókörrel és átfogóbban mérlegel azokat. Az országos kongresszusoknak egyik célja az, hogy a hatóságok figyelmét szakmánk sérelmeire és kívánásaira felhívja, a másik célja pedig az, hogy tárgyalás után a felmerülő ügyekben egységesen megállapítsa a követendő irányelveket.

Új, országos alakulatra az iparnak szüksége nincsen, még ha egyeseknek gomblyukfájdalmaik is vannak, de pozícióharca sincs szükség.

ADÓÜGYEK

Rovatvezető: LIPTAY JENŐ
hites könyvvizsgáló.

(E rovat vezetője a hozzánk forduló előfizetőinknek mindenféle adóügyben felvilágosítással szolgál).

A házadó és járuléka

Az állami házadóalapja az adóévet megelőző év novemberi negyedére eső bérösszeg egy teljes évre átszámított összege.

Az adókules nem egységes. Budapesten 17%. Törvényhatósági joggal felruházott és rendezett tanácsú városokban, 16%, egyéb helyeken 14%.

A házadó járuléka sem egységesek, legtöbbjük vidékenként változik.

Rendkívüli pótlék címen fizetendő a nyertes bérjövdelem 5%-a, továbbá a kivetett házadó 20%-a. A két pótlék együttesen tehát a házadó alapjához viszonyítva Budapesten 84%, városokban 82%, egyébként 78%. A rendkívüli pótlék alól mentes a háztulajdonos által használt épület, ha legfeljebb két szobából áll és belőle semmi sincs bérbeadva. Kis- és nagyközségekben a kivetett házadó 20%-át kitevő rendkívüli pótlék alól nagyobb épület is mentes, ha kizárólag a tulajdonos használja és az épületből semmi sincsen bérbeadva.

Községi pótdadó vidékenként változik. Budapesten a kivetett adó 50%-a, tehát az adóalap 85%-a.

Rokkantellátási adó a kivetett adó 10%-a tehát Budapesten az adóalap 17%-a. Városokban 16%, egyébként 14%.

Betegápolási adó a kivetett adó 16%-a, tehát Budapesten az adóalap 272%-a. Városokban 256%, egyébütt 224%.

Utadó, vidékenként változó. Budapesten az adóalap 0.255%-a.

Egyéb változó helyi járulékok, amelyek közé soroljuk a vármegyei pótdadót, a közmunkaváltságot és az egyéb — érvényes jogszabályok szerint — kirótt járulékokat. Budapesten ilyen a 3%-ot kitevő házbérkrajeár és az 1.5% szemétfuvarozási illeték.

A fentiekből kitűnik, hogy az egész országra érvényes házadó összefoglalását nem lehet adni.

Budapestre vonatkozólag a házadó tételei a következők:

Állami adó	17%
Rendkívüli pótlék	84%
Községi pótdadó	850%
Rokkantellátási adó	170%
Betegápolási adó	272%
Utadó	0.255%
Házbérkrajeár	3.—%
Szemétfuv. illeték	150%

Összesen: 43.075%

A házingatlan után természetesen ezen kívül még vagyoadó — a belőle származó tiszta jövedelem után pedig — még jövedelmi adó is fizetendő.

Liptay Jenő.

A belügyminiszter közfiztasági- és közegészség- ügyi rendelet tervezete

E rendelettervezet most készült el, 56 paragrafusból áll és hozzászólás vagy észrevételzés céljából most küldték szét a Kamarák különböző érdekképviseletéhez.

A rendelettervezet a szállodásokat, vendéglősöket, kávéoskat és koreszmárosokat közelről fogja érdekelni, azért szükségesnek tartjuk, hogy azt lapunk útján olvasóinkkal közöljük. E rendelettervezetre az Országos Szövetség is megteszi észrevételeit, de ettől függetlenül, szívesen vesszük, ha előfizetőink esetleges kifogásait velünk sürgősen közlik.

Iparunkra a terjedelmes rendeletnek 12., 22 és 29. §-ai vonatkoznak.

(1) 12. §. 4. A köz- és érdekeltiségi kutak, továbbá az iskolák, óvodák, a vendéglők, koreszmák és szállodák kútjai, végül a mezőgazdasági és gyári munkások részére vizet szolgáltató kutak évente egyszer alaposan kitisztítandók, azok aknájából a moha, növényzet teljesen eltávolítandó. Ezen kutak tisztogatásának idejét köteles a tulajdonos a községi előljárásságnak bejelenteni, a községi előljárásság pedig a kút kitisztítását ellenőrizni tar-

tozik. Ugyancsak itt felemlített kútak jelen szabályrendelet életbeléptetésétől számított egy éven belül házgmentes fedéllel és kávéval látandók el.

6. A 12. § 4. és 5. pontjában felsorolt fajtájú kutakat, amennyiben azok újonnan létesítettek, csak az alábbi szabályok szerint szabad készíteni:

a) az e célt szolgáló kút csak szivattyús lehet, mégpedig oly szivattyús szerkezettel, amely kizárja azt, hogy a kútból kiemelt víz a kútba ismét visszaszívódjék.

b) e kút falazata, amelynek legalább 30 cm-re kell a talaj fölé érni, vízzáróan (cementtel) öszszevakolt betongyűrűkből, vagy legalább cementbe ágyazott téglából készüljön,

c) e kút szája pontosan záró fedéllel, betonlappal látandó el,

d) e kút közvetlen környékét a betonfalazat felső széléig minden irányban lejtősen kell feltölteni és ez az egyenletesen lejtős felszín legalább egy méter széles körben vízhatlan anyaggal (beton, cement, aszfalt), burkolandó.

7. Szikvizgyárak kútja e szabályrendelet életbeléptése utáni egy éven be-

TÖRLEY
PEZSGÓ

lül az előbb említett (12. § 6. pontjában leírt) módon átalakítandó.

22. §. Korcsma, vendéglő, kávéházak, kávémérések és cukrázások stb.

1. A korcsma, vendéglő és kávéház üzlethelyiségeit tartozik a tulajdonos, illetve felelős üzletvezetője évenként legalább egyszer, a hozzátartozó konyhát, pedig negyedévenként egyszer bemészeltetni, vagy átfestetni. Ezek padozatát, mely jókarban tartva csak kövel, deszkával stb. burkolt lehet, csupasz föld nem lehet, köteles hetenként forró lúggal felsurolni, naponta pedig kétszer nedves ruhába burkolt seprővel vagy kefével felsepertetni, a helyiséget takarítani és szellőztetni. Amennyiben a padló olajozva volna, akkor az negyedévenként újra olajozandó és felsurolás helyett hetente alaposan feltörölendő és naponta kétszer felseprendő. Bútoroknak és berendezési tárgyakkal világos, jól mosható anyaggal kell festve, vagy fedve lenniük, porosoknak vagy piszkosoknak lenniük tilos.

2. Poharak, üvegek mosására alkalmas módon elhelyezett, csappal ellátott, állandóan tiszta vizet tartalmazó edényt kell alkalmazni, alatta a közvetlen elfolyásáról gondoskodni kell. A piszkos, használt vizet felfogására szolgáló vödörben vagy egyéb tartályban edényeket öblíteni szigorúan tilos. Azokban a közösekben, ahol közüzemi vízvezeték van, a poharak mosására és öblítésére csakis a vízvezeteki csapról folyó vízzel szabad öblíteni, kimosni és azután e célra állandóan tisztán tartott, száraz és megfelelő törölruhával minden használat előtt kitörölni.

3. Az ivóedények elhelyezésére szolgáló polcokat újság vagy más papírral fedni tilos, azokat fehérszínű viaszos vasszal, bádoggal, vagy más vízhatlan anyaggal kell bevonni, naponta lemosás után szárazra törölni és állandóan tisztán tartani.

4. Az üzlethelyiségben annak nagyságához és látogatottságához mérten, feltűnő helyen „*Padlóra köpni tilos!*” (E feliratú táblák kiadóhivatalunkban beszerezhetők) feliratú táblát kell kifüggeszteni. Elmulasztása kihágást képez. Korcsma, vendéglő, kávéház és kávémérési helyiségek tulajdonosai a vendégek számára könnyen hozzáférhető helyen kézmosásra használható, folyócsappal ellátott mosdókészüléket felállítani, szappanról és tiszta törölközőről gondoskodni kötelesek.

5. Korcsmákban, vendéglőkben, kávéházakban és kávémérésekben az étkezésszerek, terítők és asztalkendők tisztaságára kiváló gond fordítandó. Bemocsolt terítők és kendők azonnal váltandók. Csakis teljesen száraz és tiszta asztalterítő és kendő használható és már egy ízben használt asztal-

kendőt kimosás nélkül újabb vendégek teríteni tilos.

6. Minden italmérő üzletnek külön vízzelvéllé ellátott megfelelő árnyékszékkel kell bírnia, melyet nem csak tisztán tartani, hanem hetenként legalább egyszer fertőtleníteni kell. Évétget alkalmas fertőtlenítőszerrel állandóan készletben kell tartani. Az árnyékszék helyisége negyedévenként újra meszelendő, padlója naponta forró lúggal felmosandó. Azokban a közösekben, amelyekben közüzemi vízvezeték van ott korcsmában, vendéglőkben, kávéházakban kizárólag vízbőlítéses rendszerű árnyékszék és vízellék állíthatók fel és amennyiben másrendszerű árnyékszék vagy vízellék volna az említett helyeken, úgy azokat az üzlet felelős vezetője e szabályrendelet érvényre emelkedésétől számított 3 hónapon belül vízbőlítésre átalakítani köteles.

7. Korcsmák, vendéglők, kávéházak udvarának állandó tisztántartására fokozott gondot kell fordítani. Szigorúan tilos, hogy azokban az udvarokban szemét, vagy trágya, ételhulladék stb. szerte-széjjel heverjen. Ezekben az udvarokban szemét vagy trágya csak teljesen vízmentes (beton) és büzmentesen záródó szemégtödrökben tartható és az kora tavasztól késő őszig naponta frissen oltott mésztéjjel bőven leöntendő.

8. E helyeken alkalmazott nők titkos kéjelgésének gyanúja esetén a 160.100—1926 B. M. r. 47. § előírásai alkalmazandók.

29. §. Szállodák és vendégházak.

1. Szállodákban és vendéglőkben-fogadóknak a vendégszobákat és a többi összes helyiségeket (lépcsőház, folyosó, árnyékszék, udvar, stb.) és azok berendezéseit állandóan a legkifogástalanabb tisztán kell tartani. A falakat évenként legalább egyszer át kell festetni, vagy meszelní, a szőnyegeket naponta ki kell porolni, a padlózat hetenként felsurolandó, ha pedig parket, naponta felkeféléndő, az összes helyiségeket vizes ruhába burkolt seprővel vagy kefével, naponta tisztára fel kell sepertetni, a berendezési tárgyak leporolandók. Az árnyékszékeket, pöcces trágyagödöröket a kora tavasztól késő őszig frissen oltott mésztéjjel naponta bőségesen le kell önteni. Az árnyékszékeket, melyeknek külön vízzelvéllé kell ellátva lenniük, a hidegebb idő beálltával hetenként csak egyszer kell fertőtleníteni és evégből alkalmas fertőtlenítőszerrel állandóan készletben kell tartani. Az árnyékszék helyisége legalább negyedévenként újra meszelendő, padlója pedig naponta forró lúggal felsurolandó. Azokban a közösekben, amelyekben közüzemi vízvezeték van, ott szállodákban és vendégházakban kizárólag vízbőlítéses rendszerű árnyékszék, vízellék állíthatók fel és amennyiben másrendszerű árnyékszék és vízellék volna az említett helyeken, úgy azokat

LINDE HŰTŐGÉPTÁRSÁG BUDAPEST, IX. Ferenc krt. 19-21 Telefon: 43-3-94.

A legrégibb és legjelentékenyebb hűtőkészern különleges hűtőberendezései. Kérjen árajánlatot!

az üzlet felelős vezetője e szabályrendelet érvényre emelkedésétől számított három hónapon belül vízbőlítésre átalakítani köteles.

2. Az összes helyiségekben azoknak nagyságához mérten, feltűnő helyen, megfelelő számú vízzel telt zománcozott kőpöcsészé helyezendő el, melyekben naponta forró lúggal való kimosás után friss tiszta víz öntendő. Az összes helyiségekben feltűnő helyen „*Padlóra köpni tilos!*” (E táblák kiadóhivatalunkban beszerezhetők) feliratú táblát kell kifüggeszteni. Az összes szállodai, illetve vendégházadói helyiségekben a nyári hónapokban tartozik a tulajdonos vagy felelős üzletvezető az illetékes tisztiorvos utmutatása szerint kellő számú és megfelelő légyirtószern elhelyezéséről gondoskodni.

3. Minden új megszálló vendégnek friss, újonnan tisztított és vasalt ágyszert és törülkőzöt kell adni, állandóbb tartózkodású vendég részére pedig azok legalább hetenként kétszer kicserélendő. A nem mosható ágyműket (takaró, paplan, matrac, stb.) valamint az egész ágynat és ágynelveti szőnyeget kifogástalan tisztán és jókarban kell tartani, ezeket legalább havonta egyszer alkalmas fertőtlenítőszerrel (pl. 5 százalékos lysoform, 1 százalékos szublimát, stb.) való lekefézés, illetve az ágynat lemosás által fertőtleníteni kell. A szállodák vagy vendégházak felelős üzletvezetője tartozik arról különösen gondoskodni, hogy a vendégszobák a legteljesebb mértékben feregmentesek legyenek.

4. A szállodák és vendégházak udvarának állandó tisztántartására fokozott gondot kell fordítani. Szigorúan tilos, hogy ezekben az udvarokban szemét vagy trágya, gyümölcs és ételmaradék stb. szerte-széjjel heverjen. — Ezekben az udvarokban szemét és trágya csak teljesen büzmentesen záródó szemégtödrökben tartható és annak tartalma bőven fertőtlenítenendő.

5. A szállodai szobákban azok ára — hatósági megállapítás után — kifüggesztendő.

6. Az alkalmazott nők korhatárán a 155.102—1930. ÁK. M. r. titkos kéjelgésére pedig a 160.100—1926. B. M. r. 47. § előírásai irányadók.

HŰTŐBERENDEZÉSEK

minden célra — minden nagyságban
MAGYAR FELVONÓ- ÉS GÉPGYÁR RT.

WERTHEIM

F. ÉS TSA. UTÓDA HŰTŐGÉP SZÁLLÁSA
BUDAPEST, VI, LEHEL U. 12. TEL. 98-3-32

A MAGYAR SZÁLLODÁSOK, VENDÉGLŐSÖK ÉS KORCSMÁROSOK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGE

HIVATALOS KÖZLEMÉNYEI

Az Országos Szövetség és a Budapesti Korcsmárosok Szakosztályának helyisége: Budapest, VI. Csengery utca 51. szám. I. 7. Telefon: 18-8-98.

*

Hivatalos órák: hétköznap d. e. 9-4-ig. A hivatalos órák alatt a tagok minden szakipari ügyben díjmentesen kapnak

Zászlóavató ünnepély.

A Magyar Szállodások, Vendéglősök és Korcsmárosok Országos Szövetsége 25 éves fennállása alkalmával f. évi május hó 14-én tartja Budapesten

felvilágosítást a Szövetség irodájában. Vidéki megkereséseknél válaszbélyeg csatolandó.

*

Jogi tanácsal tagoknak ingyen szolgál: dr. Stéger Béla ügyész, Budapest, IX., Ferenc körút 37. szám.

zászlóavató ünnepélyét. A Nemzetközi Vásár alkalmából feláru vasúti jeggyel utazhatnak a fővárosba a kartársak. Az ünnepély meghívóit a rendezőség a napokban fogja szétküldeni.

KÜLÖNFÉLE KÖZLEMÉNYEK

Május 4-én kezdődik a 11 napos borkezelési tanfolyam.

A Budafoki m. kir. Állami Pince-mesteri Szakiskola igazgatósága — a sok érdeklődésre való tekintettel — május 4-én újabban rendez egy 11 napos borkezelési tanfolyamot, amelyen vendéglősök, korcsmárosok, családtagjaik és szakmai alkalmazottak, valamint szőlőművelők és egyéb érdeklődők is résztvehetnek. Miután a Nemzetközi Vásár alkalmával május 2-ától feláru vasúti kedvezményvel lehet a fővárosba utazni, így a legmeszebb vidékről is kisebb költséggel a vasutat igénybe vehetik. Kik e tanfolyamon — szüret előtt több tanfolyam már nem lesz — részt kívánunk venni, azok a részvételi díj beküldése mellett legkésőbb április hó 26-áig jelentkezzenek a „Magyar Szállodások, Vendéglősök és Korcsmárosok Országos Szövetsége” irodájában Budapest, VI. Csengery utca 51. szám. Tel: 188-98.

A fogadó (szálloda), vendéglő, kávéházi, kávéérés és korcsmáros- ipar gyakorlásáról

a kereskedelmi és közlekedésügyi miniszter elkészített egy minta-szabályrendeletet, amelyet észrevételezés céljából az érdekképviseletnek megküldte.

Az Országos Szövetség egyöntetű állásfoglalás miatt április 6-án Pest-szenterzsébeten a számára területén működő szakmai iktatók közléseivel a minta szabályrendeletet pont-ról-pontra letárgyalta. Az értekezlet nagy számban megjelent küldöttek kívánatosnak tartották, hogy a szabályrendeletbe a kifőzőipar gyakorlása is szabályoztassék. Kívánatosnak tartja, hogy a kávéérés, valamint a kifőzőipar létszámhoz legyen kötve és a magánháztartások kifőzése megszüntetessék. Kívánatosnak tartja továbbá, hogy az üzleti és zenei záróra azonos legyen. A női kiszolgálásra vonatkozóan az értekezlet azt az egyetemes álláspontra foglalta el, hogy arra szükség nincsen. Szücs Mihály

einök végül közölte az értekezlettel, hogy a tárgyaláson elhangzottak figyelembevételével sürgősen elkészített módosított minta szabályrendeletet! A Szövetséghez tartozó összes szakmai alakulatoknak megküldi, hogy hasonló módon terjesszék fel észrevételeiket.

Az új bortörvény kivonata.

Figyelmeztetjük a kartársakat, hogy az új bortörvény szerint a bortörvény kifüggesztése már nem lesz kötelező, tehát ilyet nem kell beszerezni. Kiadói hivatalunk tehát ennél fogva a régi, mostanáig érvényben volt bortörvény árusítását beszűntette.

Miután több helyről a kartársak arról értesítettek, hogy házalók járnak és 1 pengő 50 fillérről árusítanak bortörvény plakátot, értesítjük, hogy annak megvásárlása sem kötelező. — Lapunkban most folytatásban közöljük a kihirdetett új bortörvényt. Aki ettől függetlenül akarja majd könyvalakban megvenni a bortörvényt, az várjon mindaddig, amíg e törvény végrehajtási rendelete is megjelenik, mert enélkül nincs értelme a törvényt megvenni. A végrehajtási rendelet egyelőre még nem kész. Ha megjelent, azt lapunkban közölni fogjuk, valamint azt is, hogy hol és milyen árban lehet az új bortörvénykönyvet a végrehajtási rendelettel együtt megrendelni.

Utazási kedvezmények a Budapesti Nemzetközi Vásár belföldi látogatói számára.

A vásárigazolvány a összes magyar vasútvállalatok vonalain május 2-től május 18-ig Budapestre és május 8-tól május 24-ig Budapestre vissza 50% kedvezményre jogosít. A belföldi utasok teljesáru jegyet vesznek, melyvel díjmentesen utazhatnak vissza az induló állomásra. Ugyancsak feláru utazásra jogosít a vásárigazolvány a MFTR és a DGT dunai hajóin április 24-től május 31-ig. A MAVART vonalain a vásárigazolványok tulajdono-

BERTHA GYULA VENDÉGLŐJE

ERZSÉBET KÖRÜT 12. (Dohány u. sarok)

Saját szüretelésű fajborai, kitűnő magyar konyhája, előzékeny kiszolgálás. Szakmabeliek, különösen a dunántúliak találkozóhelye.

Egyborralvaló-rendszer.

Telefon: 35-1-52.

Szíves támogatást kér

BERTHA GYULA VENDÉGLŐS

sai 20-50%-ig terjedő kedvezményben részesülnek. Részletes felvilágosítás és vásárigazolványok a vásár tb. képviselőinél és az utazási irodákban kaphatók.

Kulturst.

A budakalászi Kultúrház a múlt hó második felében népművelődési előadása keretében meghívásra Czobor Mátyás zalaegerszegi polgármester vezített képekkel előadást tartott a „Gőseji élet”-ről. A zsufolásig megtelt terem nagy tapsal fogadta Czobor polgármestert, ki örömeinek adott kifejezést, hogy a közönség oly nagy érdeklődést tanúsít szűkebb hazájáról szóló előadásának. Már eddig is sok városban járt és hazánknak eddig ismeretlen, de gyönyörű részéről ismertető előadásokat tartott. Örömmel állapította meg, hogy Budakalászon a kultúrház feladata magaslatán van, mert e gyönyörű épület a népművelődés, a hazaszeretet, a tudomány és a haladás tanyája és nem koresmaüzlet függelék. — Azután áttért előadására és igen érdekesen bemutatta Gősej vidékét, lakosságát, népviseletét, építési stílusát, tájszólásait, történelmi multját stb. A másfélórás előadást feszült figyelemmel kísérte a hallgatóság és lelkes szünni nem akaró tapsal köszönték meg a taulságos előadást. Az előadás után Czobor Mátyás polgármestert a Schieszl-féle vendéglőben egy társasvacsera keretében ünnepelelt. Laktis Pál plébános megköszönte az élvezetes előadást és megígerte, hogy még a nyár folyamán Budakalászból és környékéről egy nagyobb szabású kirándulást fognak rendezni Zalaegerszegre és megtekintik Gősejét is. Az előadáson a főváros környékéről és is a fővárosból is több kartárs vett részt.

Szaklapjubileum.

A Cukrárszok Lapja, mely a közismert szakíró, Steiner Gyula szerkesztése alatt jelenik meg, most 25 éves fennállása alkalmából jubileumi számot adott ki, amelynek cikkeit Bornemisza Géza iparügyi miniszter, dr. Halló Aurél miniszteri osztályfőnök, báró Kruchina Károly miniszteri tanácsos, Spelter Henrik, a Cukrárszipartestület elnöke, Tolnai József, az Országos Iparügyi Szövetség elnöke stb. irták. A lap azonkívül közli Steiner Gyula 50 év előtti eredeti receptgyűjteményét, számos képi illusztrálva.

Gyári lerakat propaganda árai:

Szines berít abroszok	2.30	fillértől
Fehér damasz abroszok	2.50	"
Fehér méterárak főbbféle szélességben	1.96	"
Hangerlik	—50	"
Törülközők	—68	"

Vásznak és lepedők, ugyiszintén minden a szakmába vágó dolgok dus választékban és a legolcsóbb gyár árban lesznek kiszolgálva. Ugy helyben mint vidékre hívásra utazóink a teljes kollekciót bemutatják. Telefon: 20-6-43.

Blau Jenő textil- és vászonáru nagykereskedő Budapest, V. Gr. Tisza István u. 11.

Van-e szükség még egy országos alakulatra?

A Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipartestülete évi jelentésében jelezte, hogy a vidékre kiható munkák miatt a *magasabb kulturájú kartársak* kívánságára valami vendéglátó alakulat létesítését tervezi.

Annak idején *Szűcs Mihály*, az Országos Szövetség lapunkban kimutatta, hogy ennek az alakulatnak életrekelése bajosan szolgálna az ipari egység céljait és ajánlotta, hogy „ezt a szegény halottat hagyják pihenni” már azért is, mert beteg szülőknek sohasem lesznek egészséges gyermekei.

Ez a vendéglátó szövetség, amelyben „fikciós” rokonszakmák, kifőzők, falatozók, fagyaltosok és sok más „vendéglátók” és talán termelés, kimérők mozaikszzerűen elhelyezkednének, az első együttes propagandagyűlésen: az elvi egység vagy fából vasarkára című megnyitó előadás után, csatátérre alakulna át és ez isteni színjátékhoz, az ünnepély jelentőségéhez méltóan, a Karzatlan a „Solidaritás”-dalokor a „Szerecsük egymást gyerekek”-dalt énekelték.

A Magyar Szállodások, Vendéglősök és Koresmárosok Országos Szövetségének márciusi közgyűlése egyhangúlag magáévá tette *Szöllösy Ferenc* t. országos társelnöknek a szakmai egység megőrzését célzó javaslatát. Szövetségünknek ez a hivatatos állásfoglalása és ez az állásfoglalás oly viarozos és annyira megfelel szakmánk érdekeinek, hogy abból elvenni egy betűt sem lehet. A javaslat szövegét itt hozzuk:

„Megállapítja a közgyűlés, hogy ne-

ző helyzetben levő szakmáink érdekeiért való eredményes munkát csakis egységes lélektől áhatott egységes táborban lehet végezni.

Minden olyan törekvést, amely az immár egységes országos szövetség keretein kívül álló alakulat létesítését célozza és így az erők megosztására, sőt a mult szomorú példáin is látható testvérháborúra vezethet, a szakma érdekei ellen irányuló megmozdulásnak minősíti.

Mintogy ilyen külön táborozó gondolat éppen és csakis a fővárosban, a volt szövetség egy kis irakciójából készül akcióra, testvéri szeretettel kéri a közgyűlés ezt a kis csoportot, amelyben iparunk néhány jóhiszemű kiválósága is akad, szereljék le időben ezt a szándékot, amely szemben áll az erők egyesítésének fogalmával, szemben áll iparágaink legfontosabb érdekeivel, de szemben áll a kormány jószándékú, egységesítő felfogásával is, ehelyett jöjjenek bizalommal közénk, tegyék teljessé a nagynehezen létrehozott szakmai egységet és egyesüljenek velünk a gondok és terhek súlya alatt roskadozó magyar vendéglátó ipar érdekeinek becsületes szolgálatában.

Kartársainkat pedig úgy a fővárosban, mint szerte a hazában szeretettel kérjük, tartsák távol maguktól a szét-huzás bomlasztó gondolatát, álljanak egy szálág közénk, a szakmai egység táborába és vegyék ki részüket abból a munkából, amelynek végső célja iparunk nagyobb megbecsülésének és jobblétének kiharcolása.”

gyűlését. Az elnökség kéri a tagokat, hogy a közgyűlésen minél nagyobb számban vegyenek részt.

Rendlet a leventekötelezettség megállapításáról.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter 53.800/1935—VII. sz. legutóbbi rendelete szabályozza a leventeköteles ifjak kötelezettségeit. A rendlet kimondja, hogy a leventeköteles ifjak tartoznak heti három órán át az évrnek legalább nyole, de legfeljebb kilenc hónapján keresztül — mindenkor a helyi viszonyok mérlegelésével hozott szabályok szerint — testgyakorlást folytatni, a vasárnapi ünnepi istentiszteleten megjelenni, ugyanúgy résztvenni az öke-

érelkő népművelődési előadásokon. Megállapítja a rendlet azt is, hogy amennyiben a leventeköteles ifjú kizártsást követ el, ezért pénzbírság ki-vetésének helye nincs, hanem csak dorgálásnak és megfeddésnek.

A lacikonyhások és pecsenyesütögetők foglalkozásának szabályozása.

A kereskedelmi és közlekedésügyi miniszter a címben felsorolt foglalkozásokat szabályozni kívánja és evég-ből a vendéglősök és koresmárosok érdekeletségeitől adatokat és véleményét kéri. A budapesti Kereskedelmi és Iparkamara évek óta azt az álláspontot képviselte, hogy lacikonyhát országos és heti vásárokon csak vendéglősök, koresmárosok, kifőzők és hentesek állíthatnak fel.

A miniszter felhívására most a Kamara a következő adatokat kéri sürgösen közölni:

1. Van-e a lacikonyhásoknak és pecsenyesütögetőknek, akik országos, vagy hetivásárokon vagy esetleg a hetipiacon megjelennek, iparigazolványuk és mire szól az iparigazolványuk? Egyes helységekből ilyen alkalommal hány lacikonyhás szokott megjelenni és milyen ételeket készítenek és szolgáltatnak ki? Szoktak-e a lacikonyhások, vagy pecsenyesütögetők italt is árusítani (persze engedély alapján)? Ha igen, átlag hányan? Helybeli vagy idegen községbeli lacikonyhások és pecsenyesütögetők ütik-e fel a sátraikat? Az Országos Szövetség elnöksége felkéri a vendéglős szakosztályok és szakcsoportok elnökségeit, hogy ezeket az adatokat sürgösen közöljék vele.

ÜZLETI HIREK

KAPOSVÁR. Az itteni Nemzeti Kaszinó vendéglőt bérbevette *Radosztics János* kartárs, a balassagyarmati Vasúti szálló eddigi bérője.

SZOB. A pályaudvari vendéglő bérletét *Gyenes Gyula* főpincér nyerte el. Az új bérő jövő hó elsején veszi át az üzletet.

Használt és új vendéglői

asztalok, székek, sörapparat, billiárdasztalok, kertibutorok, kugli-felszerelés, alpakkaárak nagyon olcsón kaphatók:

Braun Gyula, Budapest

BUDAPEST, VII, SIP UCCA 14.

Alapítva: 1895.

Használt vendéglői felszereléseket vidéken is magas árban vesznek.

A Fogaadó-Magyar
Vendégfős-
állandó melléklete

A KORCSMÁROS

A korcsmaiparérde-
keit képviselő
szaklap

AZ ÚJ BORTÖRVÉNY

(Folytatás.)

39. §. Csemegebor (ürmösbor), az olyan bor, amelynek extrakt-, cukor- és szesz tartalmát besűritett must (főnyasztott szőlő) és borpárlat nagyobb mértékű hozzáadásával magasabb fokra emelték.

A csemegebor (ürmösbor) előállításához alapanyagul felhasznált bornak legalább 12 térfogat-százalék szesz-tartalommal kell bírni. A besűritett musttal javított mustból (5. §) előállított legalább 12 térfogat-százalék tartalmú borok a fenti célra szintén felhasználhatók. Nem használhatók fel azonban a fenti célra azok a borok, amelyek szesztartalma borpárlat hozzáadásával emeltetett fel 12 térfogat-százalék szesztartalomra. A földművelésügyi miniszter kellően megokolt kérelem alapján esetről-esetre megengedheti, hogy csemegebor (ürmösbor) előállításához alapanyagul 12 térfogat-százalék szesztartalommal kisebb térfogat-százalék szesztartalmú bor is felhasználható legyen.

Csemegeborok (ürmösborok) előállításához belföldi szárított (főnyasztott) szőlő, besűritett must, fagyasztott bor és legalább 92 térfogat-százalékos hibátlan borpárlat, ürmösborhoz pedig egyes fűszerek is felhasználhatók.

A csemegeborok (ürmösborok) szesztartalma a 22,5 térfogat-százalékot meg nem haladhatja.

A csemegeborok (ürmösborok) csak a földművelésügyi miniszter előzetesen megszerzendő engedélye alapján állíthatók elő.

A csemegeborok (ürmösborok) előállításának módzatait a földművelésügyi miniszter rendelettel szabályozza.

Csemegebort csak kifejezetten „csemegebor”, ürmösbort pedig csak kifejezetten „ürmösbor” (ürmös) néven szabad forgalomba hozni.

A forgalomba hozott csemegeborok (ürmösborok) címkéjén, valamint a forgalombahozatalukra irányuló mindenmü üzleti iraton vagy nyomtatványon (hirdetés, ajánlat, kínálat, stb.) a készítő vagy a forgalombahozó cégét és telepe helyét is fel kell tüntetni.

40. §. A misztella (fojtott must) oly ital, melyben a must erjedését, illetve továbbérettését legalább 92 térfogat-százalék szesztartalmú, hibátlan borpárlat hozzáadása által megakadályozták (6. §. 5. pont).

A misztella előállítására és forgalombahozatalára vonatkozó részletes

szabályokat a földművelésügyi miniszter a pénzügyminiszterrel egyetértőleg rendelettel állapítja meg.

41. §. Pezsgő az olyan szénsavdús bor, amelyben a szénsav cukornak a borhoz való hozzáadásával, erjesztés vagy természetes erjedés útján palackban fejlődött és ott visszafojtott.

A pezsgőhöz a gyártásánál szokásos úgynevezett líkört is hozzá szabad adni.

Pezsgő forgalombahozatalánál a palack címkéjén és lugóján a készítő nevét és telepének helyét fel kell tüntetni.

Ezek a rendelkezések a külföldi származású pezsgőre is irányadók (16. §.).

42. §. Habzóbor, a pezsgőhöz hasonló, olyan szénsavdús bor, amely szén-savval mesterséges úton van telítve.

Habzóbort csakis „habzóbor” elnevezéssel szabad forgalomba hozni.

49. §. Amennyiben a cselekmény súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, kihágást követ el s három hónapig terjedhető elzárással büntetendő:

1. aki a jelen törvény rendelkezései alá eső, forgalombahozatalra szánt ital előállításához vagy kezeléséhez a jelen törvényben vagy az ennek alapján kibocsátott rendeletben megengedett anyagokon kívül más anyagot (pl. víz, cukor, szesz, stb.) használ (hozzáad);

2. aki a jelen törvény rendelkezései alá eső, forgalombahozatalra szánt ital előállításához vagy kezeléséhez engedély nélkül oly anyagot használ (hozzáad), amelynek használatát a jelen törvény vagy az ennek alapján kibocsátott rendelet engedélyhez köti;

3. aki a jelen törvény rendelkezései alá eső italokhoz hasonló s a jelen törvényben meg nem engedett italt állít elő;

4. aki 1–3. pontokba ütköző módon előállított vagy kezelt italt (hamisított italt) e minőségét tudva, forgalomba hoz vagy forgalombahozatal céljából raktáron tart;

5. aki a jelen törvény rendelkezései alá eső ital hamisítására (1–3. pont) tanácsot ad, útmutatást készít vagy ilyet bármi módon terjeszt.

50. §. Amennyiben a cselekmény súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, kihágást követ el és egy hónapig terjedhető elzárással büntetendő:

1. aki a jelen törvény rendelkezései alá eső, forgalombahozatalra szánt ital előállításánál vagy kezelésénél meg nem engedett eljárást alkalmaz;

2. aki a jelen törvény rendelkezései alá eső italt oly elnevezéssel vagy megjelöléssel hozza forgalomba, amely valóságos származásának, jellegének, vagy előállítási módjának nem felel meg, vagy amelyet a jelen törvény vagy az ennek alapján kibocsátott rendelet kifejezetten tilt, vagy amely a megengedett vagy kötelező elnevezéstől vagy megjelöléstől eltér;

3. aki a jelen törvény rendelkezései alá eső italt — a 49. § 3. pontjának esetén kívül — a jelen törvényben vagy az ennek alapján kibocsátott rendeletben megállapított kellékeknek meg nem felelő vagy hibás állapotban hoz forgalomba;

4. aki közvetlenül (direkt) termő amerikai szőlők mustját hazai szőlők mustjával összeszűri vagy közvetlenül (direkt) termő amerikai szőlőkből szűrt mustot vagy bort a 15. § második bekezdésében foglalt tilalmak ellenére hoz forgalomba;

5. aki borseprőt, valamint törkölyt nem ipari felhasználás céljából hoz forgalomba vagy beszerez, a beszerzett borseprőből vagy törkölyből bort sajtol vagy ezen kisajtott bort forgalomba hozza (17. §);

6. aki nem szőlőnek, hanem más friss gyümölcsnek levéből vagy más édes anyagból, szeszes erjesztés útján származó italt bor vagy bármely elnevezésű gyümölcsbor néven hoz forgalomba (18. §);

7. aki a tokajhegyljai borvidék zárt területéről nem ott termelt mustot vagy bort kivisz (33. §);

8. aki más borvidékekről származó mustot vagy bort vagy a jelen törvény 34. §-ában tiltott anyagot a tokajhegyljai borvidék zárt területére bevisz, vagy ott raktáron tart;

9. aki a 43. §-ban foglalt rendelkezések ellenére vagy bejelentés nélkül törkölybort készít, felhasznál vagy forgalomba hoz;

10. aki borpárlat (borszesz) néven olyan folyadékot hoz forgalomba, amely nem tisztán természetes bornak lepárlása útján készült (44. §);

11. aki az ellenőrző hatóságnak vagy közigazgatási eljárását bármely módon akadályozza.

51. §. Kihágást követ el és 15 napig terjedhető elzárással büntetendő:

1. aki besűritett mustal, szárított (főnyasztott) szőlővel, illetve borpárlattal javított borának ezt a tulajdonságát az átvevő félnek kívánására nem hozza kétségbe kizáró módon tudomására (7. §);

2. aki borok kezelésére vagy raktározására szolgáló helységbe olyan anyagot visz be, vagy tart raktáron, amelynek a musthoz vagy borhoz való

hozatalára vagy mindezek irányítására szolgál — a felmerülő szükséghez képest rendőri segédlettel — helyszíni szemlét tartani, az italokból és anyagokból mintát venni, az üzleti könyveket feljegyzéseket számalásokat és egyéb iratokat megtekinteni s azokról esetleg másolatot venni.

A m. kir. posta és a nyilvános közlekedési vállalatok kötelesek a hatósági ellenőrzés céljából, a jelen törvény rendelkezései alá eső italok és egyéb anyagok szállítására vonatkozó adatokat az eljáró közegek ily irányú felszólítására velük közölni.

A hatósági ellenőrzés során kövendő eljárásra vonatkozó részletes szabályokat a földművelésügyi miniszter rendelettel állapítja meg.

(Folyt. következik.)

Borpiac.

A borpiacra a helyzet az utóbbi időben nem igen változott. A Dunántúl tömegtermő helyein Malligand-fokonként 2 fillérrel alul vásárolják a termelőknél kis tételekben a bort. Az Alföldnek azokon a helyein, ahol jobb termés volt, 2,2 fillér a bor ára. Termelői körökben azt állítják, hogy a borfogyasztás a tavalyi mértéket elérte. Bizonyos helyeken, különösen vidéken, állítólag az idén több bor fogyott, mint tavaly.

Ifj. Grünwald Mór

IV. Ferenc József rakpart 6.
Telefon: Automata 843-39.

Üveg és porcellán

Eladás nagyvendéglő

betegség miatt, olesó áron, teljesen új berendezéssel, modernül felszerelve, forgalmas helyen, azonnal átvehető. Az üzlet jogfolytonos. Átvételéhez 4-5 ezer pengő szükséges.

Olesó házbér.

Cím a Fogadó kiadóhivatalában.

Határszéli városban, Putnokon, pormentes és szelvédtett völgyben bérbeadó kádasfürdő italméréssel, teniszpálya és vendégszobákkal, esetleg több étre is. Érdeklődőknek bővebb felvilágosítással szolgál a tulajdonos: Kovács Antal, Putnok (Gömör m.).

**Kérjük
az előfizetési
díjak
beküldését**

DIETZ M. bornyagykereskedő

Budapest, XI, Horthy Miklós út
31. szám. (Telefon: 59-8-24) Sziklapincék Budafokon, Petőfi út, Dunanászor 32. Alapítva: 1890.

FELHIVÁS

Baráth József simontornyai korcsmáját megvettem, hitelezők követeléseiket nyolc napon belül jelentsek be nálam. Zádori Gyula, Simontornya, nagyvendéglő.

Aszódon,

az autótútvonalon, jó fekvésű

ház vendéglővel

szabad kézből

eladó

Ugyanott ötven darab 6 és 7 éves olander, vörös és fehér virágú, hordókban, egyenként is eladók.

SKRABAN FERENC vendéglős,
Aszód, Kossuth Lajos uca.

Kitűnő édeskés 1934. évi siller

15 hl és 5 hl 1934. évi magas szesz-fokú fehérbor és 20 hl 1935. évi fehérbor ELADÓ. Özv. Hangel Péterné szőlőbirtokos, Szabadszállás.

DEVECSEBEN

a „Polgári Lövölde” VENDÉGLŐHELYISÉGE, amely közvetlen a nemzetközi múút és a Somlóhegy közelében fekszik és Deveser egyetlen kerthelyisége. BERBEADÓ. — Óvadékkal rendelkező vendéglősök 1936 április 15-ig pályázhatnak a „Polgári Lövölde” elnökségénél, Deveser.

Vendéglőkben, korcsmákban és kávéházakban szükséges plakátok:

Az új bortörvény kivonatának kifüggesztése nem kötelező!

drbja fill.

A korecsmai hitel eltörléséről szóló plakát	—60
Dohányozni tilos!	—40
A sütemények fogdosása	—30
Fiatalkorúak szesztilalmáról (1927. évi XXXIII. tc.) szóló ..	
szóló plakát	—40
Padlóra köpni tilos plakát köztelző ..	—40
Éneklés és lármázás hatóságilag tiltva van plakát	—40
Káromkodás, tárgár beszéd tilos plakát	—40
Kutyákat üzlethelyiségbe behozni tilos	—40

Megrendelhető a

FOGADÓ — MAGYAR VENDÉGLŐS kiadóhivatalában

Budapest, VI, Csengery uca 51. I. e. 7.

Fellner Béla

f.ú.v.

Első belvárosi szállodal, vendéglői és kávéházi személyzeteket képező iroda

Budapest, IV., Irányi uca 1. sz.
Telefon: 84-2-92.

ÉRZÉKENY, FÁJÓS LÁBAKRA



készítik orvosok által elismert, új-találmányú prima varrott **gyógycipőket, lúdtalp, fagyás, izadás, tyúkszem, bőrkeményedések** ellen, garancia mellett a legújabb fazonban és színben 30.— pengőtől, precíz lúdtalpbetéteket készítenek és raktáron tartok.

NYÁRY JÁNOS gyógycipész,
BUDAPEST, VI, SZONDY UCCA 25. TEL: 21-1-20.
Címet kérem megőrizni.
Kérjen ismertetőt. — Ingyen lábátvilágítás.

Kreibich-iroda

az ország legnagyobb és legelőkelőbb szállodai, vendéglői főpincérek és személyzet **ELHELYEZŐ** irodája. Az ország legrégibb ilyen üzlete.

Cím: BUDAPEST, Molnár u. 12.
Telefon: 85-4-66.

Kivonat.

A kispesti ker. kapitányság, mint I. fokú rbttbíróóság 1936 február 7-én 4599-935. sz. alatt hozott ítéletével **Hartmann Ferenc** soroksári szül. 64 éves rk. pestszentlőrinczi vendéglóst (Pestszentlőrinc, Ülgi út 4.) 50 P pénzbüntetés, valamint a felmerült eljárás költségei megfizetésére ítélté azért, mert vendéglői üzlethelyiségében a forgalombahozatalra szánt borhoz tiltott anyagot (vizet) kevert és az ilymódon meghamisított bort forgalomba hozta.

Kispest, 1936. évi április hó 1.

Kispesti rendőrkapitány.

A Kristály-víz

forgalombahozza a Szent Lukács Gyógyfürdő Kristálykút vállalata
Telefonszám: 56-0-80.

Borpalota Rt.

Budapest, VI., Király u. 26.
Telefonok: 14-0-44 és 18-4-64.

Ajánlja kiváló minőségű márkás fajborait palackozva és hordótételben.